Тест
«Системы счисления. Представление чисел в памяти компьютера»

1.Системой счисления называется:
1. 
2. свойства информации
3. сигналы
4. буквы
5. цифры
6. совокупность приемов наименования и записи чисел

2.Какая из систем счисления является непозиционной?
1. 
2. десятеричная
3. пятеричная
4. троичная
5. двоичная
6. римская

3. Позиционной называется такая система счисления, в которой значение любой цифры

а) зависит от ее положения в ряду цифр, изображающих это число;
б) не зависит от ее положения в ряду цифр, изображающих это число;
в) зависит от буквы (или знака), стоящего рядом, над или под цифрой;
г) другой ответ.

4. Переведите число 891 из десятичной системы в шестнадцатеричную
1. 
2. 375
3. 3AB
4. 37B
5. 3B7
6. 32E

5.Преобразовать двоичное число 101101 в десятичное
1. 
2. 28
3. 45
4. 33
5. 57
6. 61

6. Основание системы счисления записывается

а) в виде числа, соответствующего названию системы счисления;
б) в виде двух цифр 10;
в) другим способом.





7. Буквы A, B, C, D, E, F в шестнадцатеричной системе счисления являются

а) числами, соответственно равными 10, 11, 12, 13, 14, 15;
б) цифрами, соответственно равными 10, 11, 12, 13, 14, 15;
в) знаками действий;
г) другой ответ.

8. В современных ЭВМ используются

а) все позиционные системы счисления;
б) десятичная и двоичная системы счисления;
в) двоичная, восьмеричная, шестнадцатеричная системы счисления;
г) другой ответ.

9. Сколько значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 48?
1. 
2. 1
3. 2
4. 6
5. 4
10. Выполните действия:


1) 101102 + 11012
2) 101102 + 111012
3) 1010102 * 1102
4) 1012 * 1112

11. Записать в однобайтовом формате прямой код  числа 103.
12.  Найти десятичное представление числа, записанного в дополнительном коде:  1 0100100.


























 Зачётная практическая работа за компьютером 
«Перевод чисел и выполнение арифметических операций с помощью программы Калькулятор».  

 Цель: обобщение и систематизация знаний по переводу чисел и выполнения  арифметических операций в различных системах счисления с помощью программы «Калькулятор». 
Оборудование:  Компьютеры с установленной операционной системой Windows.

Вариант 1.
1.  2668 = Х2 = Х16 = Х10.
2. 26616 = Х2 = Х8 =Х10.
3. 101110102 = Х8 = Х10 = Х16.
4. (11111012 + AF16) : 368 = Х10.
5. Найти среднее арифметическое чисел: 100101102, 11001002, 1100102. Ответ представить в десятичной системе счисления.
6. Сравнить :        12516 		1111000101012;
	           	7578		11100101012;
		          A2316		12328.

Вариант 2.
1.  1728 = Х2 = Х16 = Х10.
2. 17216 = Х2 = Х8 = Х10.
3. 111010102 = Х8 = Х10 = Х16.
4. 1258 + 111012 * A216 - 141710 = Х10.
5. Найти среднее арифметическое чисел: 101101002, 10011002, 1011002. Ответ представить в десятичной системе счисления.
6. Сравнить:    31416 		1111100101012;
		      4348		11100101012;
		     2В316		12328.







